

Előfizetési díj helyben

Egész óvre 10 kor. — III.
Egy óra — . 80 .
Egy hétre — . 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész óvre . . . 14 kor.
Fél óvre 7 .
Negyedóra . . . 3 . 50
Egy óra 1 . 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füz. és 48-as part támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főter. 7. sz. hova a lap szerkesztésén részt vevő költemény a küldendő.

Kiadóhivatal Főter. 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101
Kiadóhivatali telefonja 101

Harc a végletekig.

Folyik a vértenger Keletázsia földjén. Ezrével hullanak az emberek a modern hadifelszerelések használata alatt s a nagy világ — mely figyelemmel kíséri az eseményeket — tapsol az igaztalan nagy vérfürdőnek.

Hát hol marad a jelen század jelszava: a humanizmus?

Avagy csak a papíron kell ennek szerepet játszani, de a valóságban az ellenkezőjét kell érvényre juttatni. Ugy látszik, hogy a humanizmus jelszava is csak humbug, mint minden, ami a jelen században szerepet visz.

Elszörnyülködünk, ha egy-egy ember, különböző behatások alatt, gyilkos fegyvert ragad embertársa ellen. Hangosan követeljük ennek szigorú megtorlását s ime a nemzeteket irtó nagy háboru ellen alig emel valaki szót.

Annál kevésbé óhajtanak beleszólani a nagyhatalmak.

De miért?

Talán igazságosnak találják azt az iszonyu mézárilást, mely az oroszok és japánok között folyik?

Avagy olyan szent ügyért folyik a harc, melynek rugóit az istenítéletben keresik?

Oh nem!

Ez a legujabb háboru is a földért folyik. A terjeszkedésért, a más földjének birhatóságért. S mikor elgondoljuk azt, hogy éppen az a nagyhatalom beszél könyörtelenül, kérlelhetetlenül a háboruról, a mely nagyhatalom koronás feje mindig a békét hirdette, szinte megütközünk, hogy vajjon mit várhatunk akkor azoktól a hatalmasságoktól, kik nem hirdették folyton a békét.

Pedig a fehér cár, a minden oroszok nagy ura büszkén utasította vissza még csak a békítés gondolatát is.

S mi mohón olvassuk tovább a véres csatákról szóló tudósításokat, melyekben 50 ezer ember elestéről írnak olyformán, mintha ez a világon a legközönségesebb dolog volna. Sőt a

közönség csalódottan olvassa lapját, ha az csak egy-két száz ember elestéről hoz tudósítást.

Hogyan? hát ez az a híres humanizmus? Bizonyára nem.

Az angolok nagy királya volt az, ki meghatva az emberi élet erőszakos kioltásától, megbizta küldöttét: Battenberg Lajos hereceget, hogy tudakozdék, vajjon nem lenne-e lehetséges az irtó háborut leszerelni, ha a nagyhatalmak ez irányban közbelépnének.

Ámde a békét hirdető orosz cár büszkén vágta ki az elbizakodottság eme szavait:

„Amíg egyetlen orosz katona életben lesz és amíg az állampénztárban egyetlen rubel lesz, addig folytatni fogom ezt a háborut, a melyet a japánok rám erőszakoltak. Bármenyien essenek is el a harctéren, ezt az elhatározásomat semmi sem fogja eltántorítani.”

Ezek után az erős szavak után csak azt kell még kérdezzük, hogy vajjon Oroszország minden katonájára rabló-e, avagy gyilkos-e? hogy olyan könnyen ítéli halálra őket a békeszerető cár.

Bizonyára nem gyilkosok ezek az emberek, hanem ártatlanok, kiket egy emberönkénye és a terjeszkedési vágy hajt a vágóhídra.

Ha volt valaha oka a nagyhatalmasságoknak beleszólani egy másik állam ügyébe, ugy most ezt özkvetetlen meg kell tegyék. Ezt sürgősen követeli az ártatlan embereknek pataként folyó vére!

(=)

A kormány hangulat csinálása.

Kossuth Ferenc hazajött. Az országgyűlési ülészek megnyitása küszöbön van. — Ezek a körülmények az indító okai annak, hogy a kormány fizetett organumai mindenütt igyekeznek hangulatot csinálni. Hol Kossuth Ferencet támadják, hol a függetlenségi pártot, hol tanácsokat adnak, hol pedig gunyolódnak.

Ez egészen természetes, hisz a hatalmas vezér, az erőskezű Gróf nagy dolgokra készül, nagy ígéretek kötik őt odafönt s azokat végre kell ám hajtani, mert ezen az ülészekon kívül e ciklusban csak még egy ülészek van s ha nem sikerül neki sokat dolgozni, akkor oda fönt nem lesznek ám nagyon meg elégedve vele. Neki pedig ez az első.

Meg is kezdték tehát a nemes küzdelmet. Most még csak a sajtó útján dolgoznak s nemtelen ráfogásokkal, nevetséges gyanúsításokkal s gunyos tanácsadásokkal igyekeznek hangulatot csinálni a kormány mellett s viszont pellengérré állítani az ellenzékét vezérével együtt.

No hiszen nem ijedünk ám meg. Látszik ugyan, hogy mintegy taktikaszzerűleg kezdik, de a függetlenségi pártot sem féljük, hogy készületlenül találná a nemes ellenség. Az bizonyos, hogy az ellenzéki pártnak is új, folytonos, kitartó, küzdelemre, agitációkra van szüksége, de arra is megtanított a mult, hogy tudunk bizni a függetlenségi párt vezetőiben; valamint a mult tapasztalatai igazolták azt is, hogy a ki igaz lelkesedéssel hiva, — pedig vannak ám ilyenek is nagy számmal, — a függetlenségi eszméknek, azok kitartanak s nem ismernek fáradalmat a magyar haza szabadságáért, önállóságáért folytatott nehéz küzdelemben.

Ne hogy azt higgyék tehát, hogy oly könnyen tudnak az erkölcsöket meg ingatni. Mindég vannak és lesznek elég számosan, kik készek Magyarországot küzdeni, s ha kell áldozni is.

Támadásaikat visszaverjük. Gyanúsításaiktól nem félünk. Tanácsaikra pedig nincs szükségünk.

Politikai felköszöntők.

A magas politikát mostanában a fehér asztalnál csinálják. Tisza István ott kárpótolja magát a népszerűség dolgában, mert bizony a zöld asztalnál épen nem rokon-szenves. Furcsa jelenség, érdemes felette elgondolkozni.

Becsületes magyar gondolkodás szerint a felköszöntő hozzátartozik a lakomához. Régebben tán még jobban, mint ma, de ma is a vendég a háziasszonyra, a gazdára, gazda a vendégre üríti a poharát, mikor azután melegszik a társaság füle, akkor, de csak akkor szokott a magyar ember holmi politikai felköszöntők be kezdeni. Mert a magyar ember szeret ugyan politizálni, de

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főter. mézárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Csizmakészítő ipari szakcsoportja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszáru csizmákat stb. — Szállítja a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek A két utóbbi csoport bőraru raktárában dus választékban tart cipész és csizmakészítéshez való kellékeket.

meg is becsüli egymást a fehér asztal körül. Ádáz ellenfelek békén ülnek egy asztal körül — ha meg van terítve. A fehér asztal fontossága politikában nem régi keletű. A királyok szokása, mikor egymásnál vizitálnak, a népek sorsát a sóska mártás, meg a paszuly főzelék közti idő alatt intézni. Ennek lehet igen természetes oka is.

Ezek az urak azt a kis toasztot hetekig tanulják meg könyv nélkül. Nehéz lehet. Mikor aztán ki kell vele rukkolni, nem lehetetlen, hogy a sóska mártás, meg a paszuly főzelék illata az emlékező tehetség ingerlésére alkalmas. Ez tehát — megengedem — lehet célszerű dolog.

Csak az a furcsa, hogy ezek a királyi felkészítők csak a sóska mártás és a paszuly között szoktak diplomáciai szempontból korrektek lenni. Lám mikor Budán Vilmos császár egymaga csinálta felkészítőt talált mondani, azt amelyikért Vilmos császárt mindnyájan szeretjük — a bécsi copfosok azt hangoztatták, hogy a császár már sokat ivott a tokaiból, mikor a felkészítőt elmondta.

Szóval a politikai felkészítő csak akkor helyes, ha a felkészítő előre be van magolva, és lehetőleg még a pecsenye előtt mondják el.

Tisza István, aki legújabbán a fehér asztalnál igyekszik hódítani, rendszeresen a pecsenye után beszél. Mintha a társaság hangulata frissebb pezsgésre hozná a véré, fiatalabbnak látszik. Elevenebbnek. Mintha kárpótolni akarná magát a vénségben eltöltött fiatalságáért.

Ilyenkor ez a szenttelen ember is tud hevülni. Ilyenkor a fogékony a korszellem sugallatai iránt is. — Csak az a kár, hogy ez a hevület csak addig tart, míg elmúlik a — katzenjammer.

Isten ments! ez az ember még a nóbel spitzig se jut el soha. Ilyen bolondot mondani nem akarunk. Ez az ur annyira jól lakott petroleummal, hogy a józanságán a Lachrima Christi se tudna kifogni. Hanem csak azt akarjuk ezzel mondani, hogy míg némelyik embernél az emelkedett hangulat csókolózásban, vagy a poharak tördelésében nyilvánul, addig Tisza István ilyenkor liberális.

Talán ő is úgy van aztán vele, hogy másnap szívesen letagadná, mint más a garázdalkodást.

Gőzkazán és gőz-gépezési tanfolyam.

A marosvásárhelyi m. kir. állami ipari szakiskolával kapcsolatos tanfolyamok közül, a gőzkazán és gőzgép kezelők tanfolyama a folyó tanévben is meg fog tartatni.

1. A gőzkazánfűtők tanfolyama tart október hó 15-től november hó 30-ig (körülbelül 6 hét) hetenként 9 óra.

2. A stabil gőzgépezők tanfolyama is október hó 15-én veszi kezdetét és tart december hó 21-ig (körülbelül 10 hét) heti 9 óra.

Az előadások rendszerint a hétköznapok esteli óráin tartatnak, a gyakorlatokra pedig a vasárnap délelőtt használtatik fel.

A tanfolyamra felvétetnek a 18 éves életkort betöltött oly kovács, lakatos, géplakatos, gépkovács, rézműves iparosok, kik magyarul írni és olvasni tudnak, jó erkölcsi bizonyítványt és ipari foglalkozásukról megfelelő okmányokat felmutatni képesek. A mennyiben a rendelkezésre álló hely megengedi, felvehetők más önálló iparosok, gyárosok és gazdák is, ha ugyanolyan előképzettséget bebiztosítanak.

A kazánfűtők tanfolyamára felvétetnek oly napszámok is, kik kazán mellett alkalmazva voltak.

A stabil gépezők tanfolyamába lépőknek megfelelő bizonyítványokkal kell igazolniuk, hogy a kazánfűtésre és locomobil kezelésre képesítve vannak.

A kazánfűtők tanfolyamába lépők a beiratkozásnál 6 korona, a gépezők tanfolyamába iratkozók pedig 10 korona tandíjat kötelesek fizetni, mely tandíj fizetése alól senki sem menthető fel.

A tanfolyamok végével képesítő vizsgálatok tartatnak, melyek alapján jogérvényes képesítő bizonyítványok állíthatnak ki.

A tanfolyamok csak akkor tartatnak meg, ha a jelentkezők száma a 15-öt meghaladja.

A tanfolyamokra jelentkezni lehet a m. kir. állami ipari szakiskola igazgatóságánál október hó 10-ig.

A locomobil és cséplőgépezők tanfolyama január hó 3-án kezdődik, erre vonatkozólag külön értesítés fog kiadatni.

H I R E K.

M.-Vásárhely, 1904. szeptember 16

Egy pillantást . . .

Egy pillantást vess csak rám naponta,
S azzal én egy hosszú nap beérem.
Fényét mint a szent-hely örök mécsét,
Ápolom benn szívem rejtekében.

Tömjént gyujtok sugárzó tűzénél,
Oltárköbe foglalom be képed,
S leborulva tömjénzem, miként a
Kis ministráns a nagy istenséget.

Negyvenéves találkozó.

A sorsnak különös ajándéka az, ha azok, kik együtt töltötték gyerekeiket, együtt taposták éveken keresztül az iskola padlóit, már 40 év után is viszontláthatják egymást.

Ezelőtt negyven esztendővel, 1864. évi tanévben a maros-vásárhelyi ev. ref. kollégiumban huszonketten tettek érettségi vizsgát. Tanárok voltak: Szabó Sámuel igazgató, Mentovich Ferenc, Bihari Sándor és

Urr György. A maturáló bölcseleti osztály névsorát ha áttekintjük, azt a meglepően szép dolgot látjuk, hogy a 22 közül még 16-an ma is élnek s bár a jó és balsors különböző pályára vetette őket, valamennyien erős, egészséges emberek, többnyire előkelő társadalmi pályán vannak, de a mi legfőbb: ma sem feledkeztek meg egymásról s barátságos találkozót tartanak e hó 17-én, szombaton este a László György éttermében, a hova ismerőseiket s jóbarátaikat ezúton is meghívják.

Az ünneplők névsora a következő: *Albert Imre, Barabási Ferencz* ny. megyei árvaszéki elnök helyt, *Bóka György* holtmarosi ev. ref. pap, *Bojniczer (Boér) György* orvos Gyöngyösön, *Dicső Béla* kir. törv. széki bíró helyt, *Hints Miklós* kir. járásbíró helyt, *Losonci Miklós* birtokos Nyárad-andrásfalva, *Mikó Karoly* id. ny. kir. járásbíró, kir. közjegyzői helyettes helyt, *Nagy Pál* bankigazgató Dicsőszentmárton, *Nemes Ferencz* ny. tkv. irnok Dicsőszentmárton, *Orbán János* kir. ügyészégi irnok helyt, *Pápai János* gazdatiszt Szent-Lőrinc, *Székely Gyula* belügyminiszteri iroda tiszt, Budapest, *Szigyártó Mihály* közig. díjnok helyt. — Elhaltak a következők: *Dencz László, Koronka Gábor, Mátyás Dénes, Nagy Lajos* rücsi, *Sipos Lajos* és *Józsa Ernő*.

— **Személyi hírek.** Dr. Sebess Dénes országgy. képviselő tegnap hazaérkezett a felvidékről, hol Taillián földművelésügyi minisztert gazdasági körutjában kísérte. — Bedőházi János a II. kerület országgyűlési képviselője a protestáns irodalmi társaság gyűlésére Ujvidékre utazott.

— **A gyakorlatok vége.**

Tordáról írják: Az erdélyrészi honvédezek befejezték a nagygyakorlatot. A helyi 22-ik honvéd gyalogezred mielőtt elhagyta volna a várost, imára vezényeltetett. A honvédszenekar vezénylete mellett a Szózatot játszotta. A közönség erre levette a kalapját s áhítattal hallgatta a zenakar játékát. Induláskor a Rákóczira zendített a honvédszenekar. A közönség megéltjezte *Czibur* László ezredest, kinek rendelkezésére történt mindez.

— **Razzia.** A rendőrség az éjjel raziát tartott eredménytel. Több csavargót letartóztatott.

— **Meghívó.** A „Marostordamegyei általános tanítótestület kisküküllői fiókköre” folyó évi szeptember hó 28-án délelőtt 9 órakor Kibédén, az állami iskola helyiségében rendes köri gyűlést tart, melyre a tagok s tanügy iránt érdeklődők meghivatnak.

— **Megjötték a honvédek!** Nagy az öröm város szerte. Honvédeink ma délelőtt a hosszas és kínos hadgyakorlatról megérkeztek. A sereg katonaságon valami kimondhatatlan bágvadtság vett erőt. Nem

Tekintettel a leendő jó bortermésre és nagy bor készletemre a Szentmiklós-utcai bor árudamba **AZ 1901 ÉVBEN SZÜRETELT BUCHER-FÉLE AGÁRDI RIZLING BOROMAT** literenként **54 KRAJCÁRBA ÁRUSITOM EL.**

Ugyanottani fűszer üzletembe naponta **FRISSEN KÉSZÜLT VIRSLI PÁRJA 4** krajcár és mindenféle hideg felvágott és frissen olvasztott házi hájszir a legolcsóbb árakban.

Tisztelettel
HOFMAN Károly.

csoda, hiszen három hétig volt mit fáradozniok, hol a tikkasztó melegben, hol pedig az esős rozsz időben. A hogy jöttek az uton s megpillantották a város kiemelkedő részeit — boldogan sohajtottak föl — végvalahára ennek is vége. Azonban büszkeséggel tekintenek vissza a multra. Olyan gyakorlatot tettek, a mely elismerésre és dicsőségre szolgál. Megjöttek a honvédek. Remegve bucsuztunk el tőlük és legnagyobb örömmel fogadjuk!

— **A takarmányhiány.** A földmívelésügyi miniszter a mostani takarmány-szűk időben időnként kimutatja s a gazdaközönséggel közli azokat a beszerzési forrásokat, ahol eladó szálás takarmány, erőtakarmány és burgonya van. Saját érdekében jól teszi tehát mindenki, akinek eladó takarmánykészlete van, ha a földmívelésügyi miniszterium VII. főosztályához intézett levélben ezt bejelenti. Tudatni kell, milyen, mennyi és mily árban hajlandó a takarmányfélét eladni. Legkisebb mennyiség, amit be lehet jelenteni, egy waggon rakomány.

— **Tűzoltó gyakorlatok.** A helyi tűzoltó-egyesület folyó hó 18-ikán vasárnap megkezdi gyakorlatait. A parancsnokság kéri a tagokat, hogy a gyakorlatokon menél számosabban vegyenek részt.

— **A rendőrség a mezeipusztítások ellen.** A rendőrség ma a következő hirdetményt adta ki. A marosvásárhelyi határon lévő összes határrészen másnak, mint a *birtokosoknak* járnai tilos.

A mezőőrök utasítottak, hogy a határrészen, az utakon jogosulatlanul járókat zá logolják meg és jelentsék fel. Azok kik a tilalom ellenére a betiltott határrészen, utakon járnak 1894 évi XII. t.-cikk 95 §-ának f. pontja alapján 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel esetleg 10 napi elzárással büntetotnek.

— **Érkező huszárok.** Ma valóban a katonák napja volt. Reggel trombita szó mellett érkeztek haza a gyakorlatról délceg huszáraink. A hogy a városba érkeztek, mindenféle szives fogadtatásba részesültek — a magasrangú dámától le a szobaciusig. Itthon vannak tehát a huszárok is — csak még a közösök hiányzanak, hogy a helyőség együtt legyen.

— **Katona hangverseny.** A cs. és kir. 64-ik gyalogezred gavalér tisztikara f. hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor az Erzsébet-ligetben a városi szegények javára sétahangversenyt rendez. Belépő-díj személyenként 40 fillér. Tekintettel a nemes célra, főleg a mostani nehéz viszonyok között, melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe e hangversenyt annál is inkább, mert ez lesz az ideai szabadbani hangversenyek be-zárója. Ki-ki jót cselekszik megjelenésével, mert az adott fillérekkel a téli hideg ide-jén egy-egy könnyet törül le a szegények arcáról.

— **Halálozás.** A helyi ev. ref. kollégium 1864. évi maturánsainak 40 éves találkozóját szomoruvá teszi azon körülmény, hogy egyik társuk Boka Géza holt-marosi ev. rev. pap ép a találkozó előtt közvetlenül meghalt s így nem lehet jelen a kedves összejövetelen. Az öreg bajtárs 63 éves korában halt meg s ma van a temetése.

— **Császárok találkozása.** A Császárnak írják Pétervárról, hogy Miklós cár legközelebb találkozni fog Skiernevicében Vilmos császárral. Ugy volt tervezve,

hogy ugyanakkor Ferenc József király is megjelenik, de ettől Ferenc József király aggkora miatt eltekintettek. Szentpétervárott nagy fontosságot tulajdonítanak Miklós cár és Vilmos császár találkozásának.

— **Kongresszus a leánykereskedés ellen.** Zürichből írják: A leánykereskedés ellen alakult nemzetközi kongresszust, mely ma kezdte tárgyalásait, tegnapi este a hatóságok üdvözölték. A kongresszuson 14 állam képviseltette magát, köztük Németország, Magyarország, Ausztria, Oroszország, Dánia, Svéd és Norvégország.

— **A szünidei gyakorlat.** Egyik falusi iskolában történt a napokban, hogy a tanító szünidei gyakorlatként a szülők előtt kérdeztetett egyet-mást a nála kirü-nően érdemesített tanulótlól. A gabonaörlés-ről lévén szó, megkérdi a fiut.

— Láttál már malmot?

— Igen.

— No és mi hajja a malmot?

— A víz.

— No, igen, a vízi-malmot a víz hajja, de mi hajja a száraz-malmot?

— A szárazság! — feleli a fiu aktuá-lisan és legjobb tudással.

— **Megcsonkított millenáris emlékmű.** A Nyitra mellett levő Zobor-hegyen emelt millenáris emlékművet ismeretlen tettesek megcsonkították. A hatalmas gránitoszlopon ülő négy turul fejét és nyakát leütötték. A rendőrség nyomozása eddig még nem vezetett eredményre.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai

Olasz trónörökös.

(Bpest, szept. 16.) Bornából táviratozzák, hogy az olasz királynénak fia született. Neve *Humbert* lesz.

Pénzhamisító banda.

(Bpest, szept. 16.) Az éjjel Budapesten nagy pénzhamisító bandára bukkantak. Feje a pénzhamisítóknak: *Szánthó Kiss Ferenc* debreceni fényképész. A tartóztatottak beismerésben vannak s a nyomozás szálai külföldre is visznek oly nagy mennyiségben gyártották a hamis pénzt.

Háboru.

(Bpest, szept. 16.) Langjaiból jelentik, hogy Liaojangban nyugalom van s a *japán bankjegyeket szivesen fogadják.*

Csifuból az a hír érkezik, hogy a japánok Portarturt *teljes erővel ostromolják.*

A ostrom bazisa Farkaserőd. Nehéz ágyukkal lövik a kikötőt, de a japánokat *visszaverték az oroszok.*

Meghiusult merénylet.

(Bpest, szept. 16.) A „Newyork Presse” szerint két össze esküvő Bar-

cellonából Vera Gruszba utazott. Onnan pedig az Egyesült-Államokba, hogy *Roosevelt* elnököt *megöljék.*

Megérkezésükkor elfogták a két anarchistát.

CSARNOK.

Két szamar históriája.

A két szamarat nehéz kocsiba fogták s fát hordattak velök az erdőről. Majd belszakadtak a nagy teherbe. Panni kétségbeesve sohajtozott:

— Végem, van végem, kiszakadt a pára belőlem. Aztán olyan ütést kaptam, hogy talán a bordám is eltört.

— Ne kofáskodj, mordult rá Darázs, hanem huzd a kocsit. Ne félj, nem szakadsz bele, mert még nem érkezett el az időnk.

— Hát mikor érkezik el? kíváncsiskodott Panni.

— Majd; várj?

— Miről bizsereg a füled?

— Szamar, hallgass!

A kocsi nagy kátyuba zökkent s a kocsis be se várta, hogy magukszántából kihuzzák, hanem elkezdte a két csacsit húszolni.

— Jaj, nyögte Panni, jaj!

— Ne neked hintó, asszony, de azért csak huzd, majd estére mondok valamit.

A két szamarat már arra se érdemesítették, hogy ólba kössék, csak kifogták a hámból s elzavarták, hogy egyenek, amit tudnak. A dér már megcsipte a mezőt, hát nem sok enni való akadt.

— Panni, dörmögte Darázs az éjszaka csendjében, elég jó eszem van, hogy okosat mondjak. Hallgass rám. Ehes vagy-e?

— Ehes, mondta Panni.

— És nincs mit enni?

— Bizony nincs.

— Holnap mégis dologba kell állani.

— Jaj, dologba.

— Valamit tanácsolok, — álljunk odébb.

A gazdánk megszegte kötelességét: enni nem ad, csak dolgoztat velünk. Mi sem vétkezünk, ha elszökünk.

— Igazad van én Darázsom, mondta Panni s megcsókolta Darázst, szökjünk világgá.

— Nem világgá, nem, asszony. Csak itt maradunk a határba. Az ember sok mindent tehet, de egy szamar csak annyit, a mennyit lehet.

— És mennyit lehet?

— A mennyit az igazság megenged. Az igazság pedig az, hogy ha dolgozunk, együtt is. Eleget dolgoztunk, de eleget nem ettünk. Hát addig elszökünk, míg elegendőt nem ettünk. Menjünk!

A két szamar nekivágott a mezőnek, be az erdőbe.

— Majd ha erőre kaptunk megint, viszatérünk.

— Ugy van, — helyeselte Panni.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János.

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dr. Eröss József.

Naponta
FRISS VIRSLI
291 kapható
Réthy Jánosnál.

!! Üzlet áthelyezés!!

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy **különleges-ségi festék üzletemet Fötér 9. szám alá** (Apolló-ház)

helyeztem át,

hol a legjobb anyagot a legolcsóbban lehet bevásárolni.

Szives pártfogást kér

tisztelettel:

294.

Nagy J.

Elsőrangú látványosság!
Maros-Vásárhelyt a Fötéren.

Plasztikai panoptikum.



Nagy
történelmi
és
mechanikai

MUZÉUM

életnagyságu önműködő és élethű műalakokkal a mult és jelenből. a legnevezetesebb szereplőket ábrázolva.

Belépő-díj 20 fillér.

Naponta nyitva reggel 9 órától este 10 óráig, este fényes világítás mellett. — A muzeum a legnagyobb pompával és fényvel van berendezve. — A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért eszedzik 303 3—3 mély tisztelettel

az igazgató.

Bővebbet a falragaszok.

A takarmány
szükség beáll-
tával
kitűnő

**szecska-
vágókat**

ajánl minden
nagyágban

**eredeti gyári áron részlet-
fizetésre**

Fischer Gyula és fiai cég
varrógép és gazdasági gépraktár
272 4—30 Maros-Vásárhelyt.

Ügynökök felvételnek.

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
lapunk kiadóhivatala.

MEGÉRKEZETT

Gr. ZSELENSZKY RÓBERT

MUSKOTÁLY GYÓGYSZÓLÓJE

naponta kapható legszolidabb árban,
valamint építész és vállalkozó urak
b. figyelmébe ajánljuk

PORTLAND CEMENT

nagy raktárunkat, mely a legszolidabb
árban kapható

LŐRINCZ ÉS OLÁH

fűszer- és csemegeüzletében a Fötéren.

Marosvásárhelyi takarékpénztár
részvénytársaság.

Elfogad **takarékbetéteket**
könyvecskére vagy folyószámlára **elő-
nyös** naptól-napig számítandó kamatra.
Betétek rendszerint **felmondás nélkül**
azonnal visszafizettetnek.

Leszámitol **üzleti és privát**
váltókat jutányos kamatláb mellett
Engedélyez **jelzálogkölesö-
nöket** marosvásárhelyi ingatlanokra
és földbirtokokra.

Közvetít **törlesztéses kölesö-
nöket** birtokokra tetszés szerinti évi
törlesztés mellett.

Folyószámla hitelt nyújt ingat-
lan bekebelezésre vagy egyéb biztosí-
téokra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér-
tékpapírokra és az igazgatóság által
alkalmasnak nyilvánított localis pa-
pírokra értékök 80%-a erejéig. (172.)

Egy próba tégely

⇒ **Ibolya-creme** ⇒

elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépítőszert. A kéz- és arcbőrt **rehériti és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsenéseket, pattanásokat eltávolítja** s miután nem zsírozza a bőrt: **nappal is használható.** Egy próbatégely **50 fillér,** nagy tégely

80 fillér.

Hozzávaló

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya-hölgypor,

(fehér-, rózs- és cremszineken) **I kor.,** próba doboz **50 fillér.**

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”
gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-
templom mellett.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a **Takarékpenztár jótéri palotájába helyeztem át.**

Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor újdonságaival gyarapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznakat; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jäger fonalak strutz és más fajta hárászok. Vászna és sifonok. Himzések, diszpertlik, kezdett és előnyomott diszmunkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, ugyszintén szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

Harmath Sándor,

ezelőtt

Jurints Vilmos.

284.

Ujdonságok!!

Ujdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyárok!!

a REMÉNYI BAZÁR-ban

Fötér 11. szám.

Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszizjakk, iskolaszerek, ing, gallér, nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarkahüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tollkések.

Fegyházban kötött harisnyák.

Sterioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb versenyáron.

**20 korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tet-
zés szerinti fénykép után ingyen.**

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Ujdonságok!!

Ujdonságok!!